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Тому для формування почуття кольору у дітей дошкільного віку нами були розроблені 
завдання, які ми поділили на три етапи. 

На першому етапі дошкільники вчилися отримувати холодні і теплі відтінки кольору, 
виконували вправи з нетрадиційними техніками (ниткографією, технікою акватипії, малюванням 
свічкою, та інші). 

На другому етапі дошкільників знайомили з народно-прикладним мистецтвом різних регіонів 
України, з особливостями кольорової гамми і техніки її використання (Київщина – це світло-
коричневі кольори, Опішня – жовті та зелені, Яворівщина – сині та білі).  

На третьому етапі діти намагалися кольором відобразити настрій природи, малювали пейзаж. 
Для розвитку фантазії й уяви дошкільники малювали за методом Ю. Полуянова. Користуючись 
фарбами гуаш необхідно було розташувати на всьому аркуші паперу різнокольорові плями різної 
форми й розміру, так, щоб не було жодного білого місця, уважно роздивитися, проявити фантазію і 
потім тонким пензлем домалювати образ, який побачили. Деякі діти намалювали образ людини,  

Результати завдань показали, що діти дошкільного віку використовували колір для 
позначення форми, колірної характеристики зображуваного, створювали кольоровий образ в 
роботах. 
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 Самостійна робота студента – самостійна навчальна діяльність студента, організована вищим 

навчальним закладом. Таким чином, одним визначальним поняттям виступає навчальна діяльність 
(навчання), іншим – діяльність, здійснювана самостійно, третім – діяльність, організована вишім. 

Розглянемо кожен з цих аспектів і виділимо наступні особливості навчальної діяльності: 
- навчальна діяльність спрямована на засвоєння інших видів людської діяльності і на 

оволодіння самою навчальною діяльністю; 
- навчальна діяльність спрямована «на себе», на отримання «внутрішнього» для суб'єкта 

результату – освоєння нового досвіду; 
- цілі навчальної діяльності найчастіше задаються ззовні («обмеженість власного 

цілепокладання») та ін. [2, с. 75-77]. 
Виходячи з цих характеристик навчальної діяльності, можна сформулювати такі судження: 

1) діяльність студента спрямована на освоєння нової – професійної діяльності, і поняття «навчальна 
діяльність студента» в цьому випадку є необхідним і достатнім; 2) цілі навчальної діяльності 
студента (і самостійної навчальної діяльності в тому числі) найчастіше інституційно, тому що 
навчальна робота студента організується вишім. 

Незважаючи на те, що організуючу функцію виконує викладач, самостійна робота студентів 
передбачає виконання студентом цілого ряду дій: усвідомлення мети своєї діяльності, прийняття 
навчального завдання, прийняття її особистісного сенсу, підпорядкування цьому завданні інших 
інтересів і форм зайнятості студента; самоорганізація в розподілі навчальних дій в часі, 
самоконтроль в процесі виконання. Тому проблема методичного забезпечення самостійна робота 
студентів – це проблема розвитку його як суб'єкта навчальної діяльності, проблема формування 
самостійної навчальної діяльності студентів. 

С. Галаєв, Н. Олександрова і А. Букушева виділяють наступні компоненти самостійна робота 
студентів: вміння формулювати цілі власної самостійної діяльності; вміння оцінювати її важливість 
для професійного становлення; вміння організовувати самостійну діяльність із застосуванням 
технологій; вміння оцінювати результативність самостійної діяльності і вносити корективи [1]. 
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Ряд досліджень присвячений виділенню тих чи інших видів самостійної навчальної роботи. 
Так, І. А. Рапопорт і Л. В. Макаренко виділяють наступні види самостійної роботи студентів: 
рецептивні (за зразком, за аналогією, реконструктивного характеру) і продуктивні (за зразком, за 
аналогією, реконструктивного характеру, творчого характеру) [4]. 

Аналіз досліджень проблем визначення сутності і специфіки самостійної роботи студентів з 
іноземної мови дозволив виділити психолого-педагогічні основи (положення) організації 
самостійної роботи студентів як засобу формування іншомовної комунікативної компетентності. 

Положення 1. Поряд з автономної навчальною роботою (самонавчання, самоосвіта) 
особистості самостійна робота студента – суть вчення (навчальна діяльність) – діяльність, 
спрямована на освоєння інших видів діяльності і на оволодіння самої навчальної діяльністю. При 
цьому автономну навчальну роботу ми розглядаємо як навчальну діяльність, організовану 
(керовану) особистістю, інституційно не пов'язаною з навчальним закладом. 

Положення 2. Навчальна робота студента, в тому числі і самостійна (самостійна робота 
студентів), являє собою вид навчальної діяльності (навчальної роботи), організованої вищим 
навчальним закладом, коли розподіл навчальної діяльності (і дій) в часі і просторі (управління) 
здійснює викладач. 

Положення 3. Навчальна робота студента включає аудиторну навчальну роботу, яка 
передбачає безпосередню взаємодію суб'єктів освітнього процесу (педагог – студент – студент) і 
поза аудиторну навчальну роботу (самостійна робота студентів), де така взаємодія здійснюється 
опосередковано. 

Положення 4. Суб'єктом управління аудиторною навчальною роботою студента виступає виша 
(основна освітня програма, розклад, педагогічна діяльність викладача, методичні рекомендації); 
позааудиторною навчальною роботою студент управляє частково в області вибору місця, часу, методів і 
форм, пов'язаних з вирішенням конкретної навчальної задачі; автономна навчальна робота передбачає 
самостійне управління навчальною діяльністю всіх її компонентів – від визначення мети й 
цілепокладання до оцінки результатів.  Положення 5. Між видами навчальної роботи існує тісний 
взаємозв'язок: організація навчальної роботи студентів в ході аудиторних занять, по суті, виступає 
організаційно-методичним супроводом самостійної роботи студентів, при цьому освоєння технології 
організації самостійної роботи служать мотиваційної і технологічною основою автономного навчання. 

Таким чином, самостійна робота студента – самостійна навчальна діяльність студента, 
організована вищим навчальним закладом, тоб то розподіл діяльності (і дій) в часі і просторі 
здійснює викладач в межах цільового та контрольно-оцінного компонента освітнього процесу, 
спрямованого на формування інваріантів іншомовної комунікативної компетентності. Проблема 
методичного забезпечення самостійної роботи студентів – це проблема розвитку його як суб'єкта 
навчальної діяльності, проблема формування самостійної навчальної діяльності студентів. При 
цьому змістовні аспекти педагогічної моделі визначаються особливостями структури іншомовної 
комунікативної компетентності. 
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У зв'язку з розвитком процесів глобалізації питання міжкультурної взаємодії та 

взаєморозуміння народів набувають геополітичного характеру. У навчальний план педагогічного 
вишу в останнє десятиліття уведений предмет «Етнопедагогика», проте його викладання пов'язано 




